Музей-заповедник «Горки Ленинские» откроет детский центр   в подшефном музее истории города Первомайска Луганской Народной Республики

Проект реализуется Государственным историческим музеем-заповедником «Горки Ленинские» под эгидой Министерства культуры Российской Федерации в рамках оказания поддержки музеям, расположенным на территории Луганской Народной Республики, Донецкой Народной Республики, Херсонской и Запорожской областей. А также в рамках программы межмузейного сотрудничества. 
Детский центр в музее – это современное пространство, которое позволит проводить музейные интерактивные и образовательные программы различной тематики и направленности. Обустроенное пространство дополнит музейную экспозицию и станет самодостаточным творческим досуговым центром для детей и их родителей.
«Музей-заповедник «Горки Ленинские» уже создал подобный детский центр в музее города Ровеньки Луганской Народной Республики. Сотрудники «Горок Ленинских» доставили оборудование, подготовили пространство музея к открытию детского центра: произвели покраску стен, установили светильники, выполнили сборку мебели и монтаж техники. Но мы не ограничились только этим. Сегодня представитель музея-заповедника «Горки Ленинские» в музее города Ровеньки на постоянной основе проводит с ребятами мастер-классы по мультипликации, рисованию 3D-ручками и песком. С момента открытия детского центра в феврале 2024 года в музее города Ровеньки начал работу Клуб юных экскурсоводов и шахматная секция; прошёл фестиваль военно-патриотической песни «Zа Родину!». 20 марта состоялась патриотическая акция, посвященная 81-й годовщине перезахоронения пятерки молодогвардейцев и жертв фашизма с окраины Гремучего леса города Ровеньки… Используя весь опыт организации детского центра в Ровеньках, мы планируем помочь нашим коллегам в Первомайске»,  – отметил Евгений Сарамуд, директор музея-заповедника «Горки Ленинские».
Музей города Первомайска и «Горки Ленинские» разработали комплексную дорожную карту долгосрочного двустороннего сотрудничества, которая предусматривает реализацию на базе детского центра ряда культурных проектов и детских программ, в числе которых «Моя семья – моя история» (мастер-класс по созданию домашнего музея истории семьи), «Портрет героя» (творческая мастерская по рисованию песком), «Конструкторы будущего» (инженерный мастер-класс по 3D-моделированию). Также музей-заповедник «Горки Ленинские» обеспечит эффективное сопровождение подшефного музея. 
Первомайск – шахтёрский город, а «Музей истории города Первомайска», был основан из историко-краеведческого музея, основанного в 1965 году к 200-летию города. Во время боевых действий в городе Первомайске в 2014 – 2015 гг. музей сильно пострадал и был закрыт. Работа по восстановлению выставочных залов окончилась 8 мая 2015 года. К 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг. музей снова открыл двери для посетителей. 
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