Информация для СМИ

10 февраля в 16:00 (17:00 прим. ред. время уточняется) Посольство КНР передаст музею-заповеднику «Горки Ленинские» новое техническое оборудование и первым среди российских музеев подпишет соглашение с Национальным туристическим офисом КНР.

В рамках расширения культурно-туристического сотрудничества России и Китая музей-заповедник «Горки Ленинские» получит современное музейное оборудование для посещения китайскими туристами, а также первым среди российских музеев подпишет соглашение с Национальным туристическим офисом КНР.
Делегация Посольства КНР посетит музей-заповедник «Горки Ленинские». Чрезвычайный и полномочный посол Китайской Народной Республики в Российской Федерации Чжан Ханьхуэй передаст музею-заповеднику новое техническое и экспозиционное оборудование, в том числе аудиосистемы, позволяющие посетителям из КНР самостоятельно слушать экскурсию на родном языке. Переданное оборудование позволит проводить экскурсии в музее-усадьбе «Горки», музее «Кабинет и квартира В.И. Ленина в Кремле», Научно-культурном центре «Музей В.И. Ленина». 
В рамках церемонии передачи оборудования состоится также подписание соглашения о сотрудничестве в области культуры и туризма с Национальным туристическим офисом Китайской Народной Республики. Музей-заповедник «Горки Ленинские» станет первым музеем в России, заключившим соглашения о сотрудничестве в области культуры и туризма с Национальным туристическим офисом Китайской Народной Республики. Соглашение подпишут Глава Национального туристического офиса КНР в г. Москве Ван Жуй и директор музея-заповедника «Горки Ленинские» Алиса Бирюкова.  
Музей-заповедник «Горки Ленинские» известен в Китае и на протяжении многих лет вызывает интерес гостей из КНР, посещающих Россию. Музей-заповедник придает большое значение взаимодействию и развитию сотрудничества с китайскими партнёрами. В июне 2022 года при участии Посла КНР в России Чжан Ханьхуэя прошла церемония закладки «Аллеи российско-китайской дружбы». 5 августа 2022 года в преддверии XX Всекитайского съезда Коммунистической партии Китая состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между музеем-заповедником «Горки Ленинские» и Союзом китайских предпринимателей в России. В сентябре музей-заповедник с официальным визитом посетил Председатель Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Ли Чжаньшу.
Передача оборудования – важный шаг к переходу на следующий этап сотрудничества. 
«Посольство Китайской Народной Республики уделяет особое внимание музею-заповеднику «Горки Ленинские», как новой точке роста туристического и просветительского взаимодействия и сотрудничества между Россией и Китаем. Новое оборудование позволит большому количеству туристов из КНР познакомиться с экспозициями наших музеев. В дальнейшем мы будем рады реализовать и другие совместные проекты – выставки, фестивали, просветительские программы. Мы очень ценим поддержку Посольства КНР и благодарим господина Чжан Ханьхуэя за особое внимание к музею-заповеднику», – отмечает Алиса Бирюкова, директор музея-заповедника «Горки Ленинские». 
После отмены Китаем антиковидных ограничений работа по расширению форм сотрудничества активно продолжилась. Стороны проявляют большой интерес к обмену опытом в организации музейных туристических маршрутов и привлечению внимания посетителей к социокультурным, туристическим проектам. 
Во встрече примут участие: представитель КПРФ (уточняется), заместитель Министра культуры Российской Федерации Алла Манилова, и представители делового и культурного сообщества КНР, представители Россотрудничества (уточняется).

Программа мероприятий:
Экскурсия в Научно-культурном центре «Музей В.И. Ленина» с применением аудиогидов на китайском языке.
Церемония передачи музейного оборудования, подписание соглашения.
Пресс-подход
Совместная концертная программа в киноконцертном зале НКЦ
Фуршет


Мероприятия пройдут в Научно-культурном центре «Музей В.И. Ленина» музея-заповедника «Горки Ленинские». 

Место проведения: Московская область, Ленинский г.о., р/п Горки Ленинские, ул. Центральная, д. 1.


Аккредитация СМИ в Пресс-службе музея-заповедника «Горки Ленинские»:
Тел.: +7 (903) 541-82-29, e-mail: innakharitonova@mail.ru


ИЛЛЮСТРАЦИИ: https://cloud.mail.ru/public/fkC6/otJP8PD11

