В музее-заповеднике «Горки Ленинские» отметят Международный день защиты детей 

1 июня в 12:00 в открытой беседке парка начнет работу летняя мастерская, где ребята распишут керамические свистульки и пряники. 
Любителям активного отдыха ловкость и стратегию можно будет применить на игре лазертаг в 12:00. Также с 1 июня начнет работу прокат спортивных снарядов и игр. Гостям музея-заповедника доступны мячи, мультидиск, бадминтон, городки и петанк. 
В 21:30 в летнем кинотеатре Киносад состоится показ фильма индийского режиссёра Аамира Хана «Звездочки на земле». Об истории создания ленты   расскажет мисс Сришти, второй секретарь Посольства Индии в Российской Федерации.
«Фильм о том, что каждый ребенок уникален. Осознание этого факта крайне важно для правильного воспитания и обучения детей. Картина призывает не заставлять ребенка жить стереотипами и стандартами этого мира, а понимать его и помогать ему, принимая таким, какой он есть. Поэтому символично, что в Международный день защиты детей в репертуаре летнего кинотеатра именно этот фильм, который будет полезен всем родителям и детям. И мы глубоко признательны мисс Сришти, что она нашла возможность посетить «Горки Ленинские»,  – отметил Евгений Сарамуд, директор музея-заповедника «Горки Ленинские». 
«Звездочки на земле» – индийский фильм 2007 года, режиссёрский дебют режиссёра Аамира Хана. Главный герой фильма – восьмилетний мальчик Ишан с нарушением навыков чтения и письма. Учится с трудом, но рисует с радостью. Отец Ишана решает отдать его в интернат, где появляется учитель рисования, единственный из педагогов, кто понимает ребенка и способен изменить его жизнь.
Фильму было присуждено около 30 десятков призов престижных индийских кинопремий и фестивалей за лучшую режиссуру, лучшие тексты песен, лучшую мужскую роль. Фильм был выдвинут Кинематографической федерацией Индии на премию Оскар в номинации «Лучший иностранный фильм 2009 года». 
Впервые летний кинотеатр «Киносад» начал работу в музее-заповеднике «Горки Ленинские» 18 мая 2024 года. Это единственный в регионе кинотеатр под открытым небом, расположенный в исторической, особо охраняемой мемориальной зоне музея у усадьбы Горки, комплекс которой в этом году отмечает 200-летие. 

Кинопоказ и встреча с мисс Сришти состоится 1 июня 2024 г. в 21:30 по адресу: Московская область, Ленинский городской округ, рабочий поселок Горки Ленинские, улица Центральная, дом 1. 

Аккредитация по тел. 8 (903) 541-82-29 или press@mgorki.ru. 

Иллюстрации: https://cloud.mail.ru/public/4SdZ/6U7ntQiGp



