Встреча с Заслуженной артисткой России Натальей Бондарчук состоится 7 июня в 21:15 в музее-заповеднике «Горки Ленинские». 
К 225-летию со дня рождения А.С. Пушкина режиссер представит зрителям фильм «Пушкин. Последняя дуэль»

7 июня в 21:15 в летнем кинотеатре Киносад Наталья Бондарчук представит фильм «Пушкин. Последняя дуэль», расскажет об истории его создания, встретится с гостями музея-заповедника и устроит автографсессию. Кинопоказ доступен всем желающим от 12 лет. Вход в Киносад в этот день будет свободным для всех посетителей музея-заповедника. 
«Первые фильмы о жизни Александра Сергеевича Пушкина были сняты еще во времена немого кино. Например, ленту 1910 года «Жизнь и смерть Пушкина» критиковали за пошлость, фильм «Поэт и Царь» 1927 года был воспринят скептически. Поэтому в дни, когда проходят праздничные события, посвященные юбилею поэта, мы стремились показать эталонное кино. «Пушкин. Последняя дуэль» – одна из лучших в отечественном кинематографе экранных версий жизни и смерти поэта. И мы безгранично признательны Наталье Бондарчук, режиссеру картины, что она представит фильм лично»,  – отметил Евгений Сарамуд, директор музея-заповедника «Горки Ленинские». 
Кинокартина «Пушкин. Последняя дуэль» (2006 г.), главные роли в которой сыграли Сергей Безруков, Анна Снаткина, Виктор Сухоруков, Евгений Стычкин, Инна Макарова, Андрей Ильин, повествует о последней дуэли Александра Сергеевича Пушкина.
«В советское время образ Пушкина обязательно был искажен. Где истина? Как уживалась в поэте дружба и с Николаем I, и с декабристами? Мне хотелось ответить на этот вопрос правдиво, возможно поэтому у меня получился некий «политический детектив». Не биография поэта, а психологическое исследование, на эмоциональном уровне приоткрывающее тайну того, что привело гения на роковую дуэль»,  – так охарактеризовала работу Наталья Бондарчук. 
Усадьбу Горки, в парке которой расположен Киносад, связывает с семьей А.С. Пушкина особая история. Биографы поэта, как правило, отмечали, что в детстве занятия с домашними учителями давались Александру тяжело. Однако вскоре он увлекся чтением: «проводил бессонные ночи и тайком в кабинете отца пожирал книги одну за другой»,  – вспоминал позже его младший брат Лев. Библиотека состояла преимущественно из французских писателей XVII в. и энциклопедистов XVIII в. Среди литераторов этого времени был знаменит дядя Александра – Василий Львович Пушкин – автор легких фривольных произведений. Именно Василий Львович был частым гостем салона генерала Александра Писарева – владельца усадьбы Горки.
Впервые летний кинотеатр «Киносад» начал работу в музее-заповеднике «Горки Ленинские» 18 мая 2024 года. Это единственный в регионе кинотеатр под открытым небом, расположенный в исторической, особо охраняемой мемориальной зоне музея у усадьбы Горки, комплекс которой в этом году отмечает 200-летие. 

Кинопоказ и встреча с Заслуженной артисткой России Н.С. Бондарчук  состоится 7 июня 2024 г. в 21:15 по адресу: Московская область, Ленинский городской округ, рабочий поселок Горки Ленинские, улица Центральная, дом 1. 

Аккредитация по тел. 8 (903) 541-82-29 или press@mgorki.ru. 

Иллюстрации: https://cloud.mail.ru/public/4SdZ/6U7ntQiGp



