Сапсёрфинг, кино во французском парке, крокет и городки. С наступлением летнего сезона 2024 года в музее-заповеднике «Горки Ленинские» стартует проект «Лето в Горках».

«Все лето в музее-заповеднике «Горки Ленинские» будут проходить культурные и спортивные мероприятия различных форматов. Запланирован целый ряд масштабных событий, например, Х Международный фестиваль «Джазовые сезоны в Горках Ленинских», тематические маркеты и праздник сбора яблок. Для гостей музея к летнему сезону подготовлена станция сапсерфинга на реке Пахра, оборудованы комфортабельные зоны отдыха в Мемориальной зоне усадьбы Горки. Места для игры в футбол, волейбол, крокет, петанк и площадка для игры в городки. Каждую пятницу и субботу можно провести время на свежем воздухе и посетить кинопоказы под открытым небом в Киносаде – единственном музейном летнем кинотеатре региона. Любителей активного отдыха ждет велопрокат с самыми современными моделями велосипедов для детей и взрослых», – рассказал директор музея-заповедника «Горки Ленинские» Евгений Сарамуд.  
В программу «Лето в Горках» вошли новые проекты, такие как субботняя мастерская в вишневом саду, в которой на свежем воздухе в тени деревьев и под крышей просторной беседки можно будет воплощать творческие проекты и заниматься рукоделием. 
Впервые на территории музея-заповедника появилась станция сапсерфинга. Летняя погода – самое подходящее время для прогулок на сап-досках, а река Пахра удобная локация. Станция сапсерфинга предлагает аренду и обучение. Научиться кататься могут даже новички. 
17-18 августа в музее-заповеднике пройдет Х Международный фестиваль «Джазовые сезоны». На фестивале будут работать сразу две сцены, где свои лучшие программы представят Игорь Бутман и Московский джазовый оркестр, Трио Олега Аккуратова, а также впервые другие российские и зарубежные музыканты. Несколько лет подряд «Джазовые сезоны» входят в ТОП-10 лучших джазовых опен-эйр фестивалей России.  
«В «высокий» летний сезон для нас крайне важно не снижать темпы развития территории и сделать всё для комфортного пребывания гостей. Поэтому в этом году мы постарались создать новые точки притяжения, организовали прокат игр и спортивных снарядов, увеличили количество фудкортов. Мы стараемся оперативно отвечать на запрос посетителей музея и стремимся к тому, чтобы проект «Лето в Горках» был интересен гостям всех возрастов», – отметила Ольга Лукьянчикова, заместитель директора музея-заповедника «Горки Ленинские». 
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