
5 июня в 12:00 Институт востоковедения РАН представит в музее-заповеднике «Горки Ленинские» монографию Нелли Семеновой «Морские порты Китая: современное состояние и перспективы развития».

В мероприятии примут участие представители академической науки, среди которых доктор исторических наук, Директор Института востоковедения РАН Аликбер Аликберов; Нелли Семенова, старший научный сотрудник Отдела экономических исследований Института востоковедения РАН, автор монографии, и Станислав Гончаренко, Президент Евроазиатского транспортного инновационного центра. Также перед гостями выступит Евгений Сарамуд, директор Государственного исторического музея-заповедника «Горки-Ленинские», и представители посольства Китайской Народной Республики в РФ.
«Монография «Морские порты Китая: современное состояние и перспективы развития» раскрывает один из секретов китайского «экономического чуда». Развитие портовой индустрии Китая тесно связано с развитием экономики страны и реформированием национальной экономической системы. Порты имеют большое значение для нации, поскольку они способствуют росту благосостояния и развитию торговли. Актуальность исследования обусловлена уникальным опытом КНР в области построения взаимосвязанных транспортных структур, ключевыми связующими объектами которых являются порты. Происходящие в текущее время существенные трансформации в мировой морской системе повышают актуальность данной монографии и усиливают необходимость теоретических и практических исследований, посвященных оптимизации транспортных, в т.ч. портовых, проектов для построения новой модели мировой морской отрасли», – отметила Нелли Семенова. 
В монографии анализируется конкурентный ландшафт Восточно-Азиатской портовой системы, этапы развития портов КНР и роль плановой экономики в этом процессе, современная структура портового хозяйства КНР и ведущих портов страны. Рассматриваются новые тенденции и перспективы развития как континентальных, так и зарубежных портов КНР.
«Музей-заповедник «Горки Ленинские» уделяет особое внимание к сотрудничеству с Российской Академией наук и Китайской Народной Республикой, считая подобные связи новой точкой роста научного, туристического и просветительского взаимодействия. Поэтому автор монографии Нелли Семенова выбрала именно «Горки Ленинские» для представления коллегам и общественности результат своей многолетней работы. В дальнейшем мы будем рады реализовать и другие совместные проекты – выставки, фестивали, просветительские программы», – отметил Евгений Сарамуд, директор музея-заповедника «Горки Ленинские». 

Презентация состоится 5 июня 2024 г. с 12.00 до 15.00 по адресу: Московская область, Ленинский городской округ, рабочий поселок Горки Ленинские, улица Центральная, дом 1. 

Для посетителей музея-заповедника вход свободный.

Аккредитация СМИ до 03.06.2024 по тел. 8 (903) 541-82-29 или press@mgorki.ru. 

Представителей СМИ просим подтвердить участие в мероприятии для организации трансфера в 11:15 до 11:45 от станции метро Домодедовская.

Иллюстрации: https://cloud.mail.ru/public/Pfqt/JeobKtwpB

