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Музей-заповедник «Горки Ленинские» подготовил специальную программу ко Дню защитника Отечества, а также подарки участникам СВО.



«На всех, кто в разные годы защищал Родину, всегда возлагалась огромная ответственность. Потому что многие из защитников Отечества несли службу там, где были необходимы мужество и решительность, несгибаемая воля и полная самоотдача, отличная подготовка и превосходная взаимовыручка, верность присяге, служебному долгу и профессиональным традициям. Всех, кто вписал свои имена в славную историю Вооруженных сил государства, характеризуют лучшие качества. Для них и их близких музей-заповедник «Горки Ленинские» подготовил специальную праздничную программу. Посетителей ждёт новая кураторская экскурсия, квиз-викторина и спектакль «Василий Тёркин», – отметил директор музея-заповедника «Горки Ленинские» Евгений Сарамуд. 
Главным событием праздничной программы, посвященной 23 февраля, станет музыкальный спектакль «Василий Тёркин» (6+) 22 февраля в 17:00 в постановке театра «Школа драматического искусства» режиссёра Глеба Черепанова. Зрители погрузятся в события Великой Отечественной войны через поэму Александра Твардовского, написанную с 1942 по 1944 год. Главный герой, солдат Василий Тёркин, стал символом бесстрашия, стойкости и юмора, олицетворяя простоту и скромность в трудные времена. Произведение быстро ушло в народ, главы переписывались и дополнялись читателями, что сделало Тёркина близким и родным товарищем для многих. Артисты «Школы драматического искусства» в лучших традициях площадного театра, максимально открытого зрителю, представят свою версию одновременно грустной и комичной истории. В спектакле заняты: Андрей Харенко, Регина Чадова, Анастасия Фурсова, Николай Гонтар, Федор Леонов, Игорь Лесов, Евгений Поляков. 
Ещё одним праздничным подарком для гостей станет новая кураторская экскурсия «Генерал Рейнбот. Неизвестный герой большой войны» (6+) 22 февраля в 15:00. Советник директора по научной работе Борис Власов проведёт экскурсию, посвящённую Анатолию Рейнботу-Резвому, совладельцу усадьбы Горки в начале XX века, человеку необычной и противоречий судьбы. До недавнего времени неизвестные архивные данные позволят увидеть «неизвестного Рейнбота» – генерала, командовавшего войсковыми частями «под огнём», с чьи именем связан один из самых ярких эпизодов военной кампании осени 1916 года. Разносторонне образованный человек, прекрасный администратор, бывший градоначальник Москвы, успешный предприниматель, боевой офицер – для него слова «честь», «Родина», «ответственность» не были пустым звуком. Новая экскурсионная программа расскажет о том, как судьба одного героя оказалась вписана в трагическое полотно исторического перелома России начала ХХ века.
Также в День защитника Отечества в музее-заповеднике «Горки Ленинские» пройдет интерактивный квиз «Во славу русского оружия» (8+) 23 февраля в 15:00. Название квиза отсылает к строке поэта –  героя Отечественной войны 1812 года, бывшего владельца усадьба Горки Александра Писарева. Викторина историко-патриотического содержания даст уникальную возможность взрослым вспомнить славные боевые страницы отечественной истории, а для молодежи и детей – открыть для себя имена великих военачальников, писателей, поэтов, кинорежиссёров, актёров, прославлявших подвиги наших героев. 
Кроме того, сотрудники музея-заповедника «Горки Ленинские» по традиции подготовили для участников СВО подарки. Накануне Дня защитника Отечества было связано и передано в госпитали участникам СВО при содействии волонтёрской группы пять коробок носок в рамках акций «Вяжем нашим» и «Всё для Победы!».

Иллюстрации: https://cloud.mail.ru/public/fac6/XcH9dQknM
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