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Музей-заповедник «Горки Ленинские» представил программу празднования Дня Победы 

Ожидается выставка об эвакуации и о Героях Победы, специальная экскурсия, акция «Георгиевская ленточка», новая уличная экспозиция и бесплатный вход на территорию

«В этом году празднование юбилейной даты пройдёт по-особому торжественно. В год 80-летия Победы мы хотим приготовить подарок нашим гостям и 8-9 мая делаем свободный вход на территорию. Будет возможность бесплатно стать участником самых знаковых событий, которые пройдут в эти дни. 8 мая откроется новая экспозиция «Сохранить историю: музей в эвакуации», приуроченная к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Выставочный проект, центральной темой которого станет эвакуация Дома-музея В.И. Ленина в Горках в 1941 году, реализован музеем-заповедником «Горки Ленинские» совместно с Ленинским мемориалом», – рассказал директор музея-заповедника «Горки Ленинские» Евгений Сарамуд. 
24 апреля в музее-заповеднике уже стартовала акция «Георгиевская ленточка» – эстафета благодарности всем, кто защищал и защищает нашу страну. Один из главных символов Дня Победы можно получить до 10 мая на всех музейных объектах и входных павильонах. 
«Также откроется уличная экспозиция «Герои Победы», где мы рассказываем о сотрудниках музея, принимавших участие в Великой Отечественной войне. На ней мы показываем фронтовиков и редкие документы из наших фондов, такие, например, как дневник Ивана Куликова «Мой путь от Сталинграда через города». Поражает, как подробно описан путь солдата. Особое чувство гордости – путь домой: Балатон, Будапешт, Сигету-Мармацией, Коломыя, Черновцы, Могилев-Подольский, Винница, Киев, Нежин, Бахмач, Льгов, Воронеж, Мичуринск, Ряжск», – отметили в пресс-службе музея-заповедника «Горки Ленинские».
По традиции жители окрестных поселений возложат цветы к стеле «Вечная Слава павшим в боях за Родину в годы Великой Отечественной войны 1941-1945», установленной на территории музея-заповедника. 
Авторская экскурсия «Горки в годы войны» специально подготовлена к юбилею Великой Победы. В музее «Кабинет и квартире В.И. Ленина в Кремле» посетители увидят, где заседала ставка Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами СССР, как оберегали и камуфлировали мемориальную усадьбу.

Иллюстрации: https://cloud.mail.ru/public/25Ns/GR5WRkdxZ




Тайминг:

24 апреля – 11 мая 
Акция «Георгиевская ленточка»

8 мая 
Открытие выставки «Сохранить историю: музей в эвакуации» 
Научно-культурный центр «Музей В.И. Ленина» 

9 мая 13:00. Кураторская экскурсия по выставке «Сохранить историю: музей в эвакуации»

9 мая 13:00. Авторская экскурсия «Горки в годы войны»
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