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Музей-заповедник «Горки Ленинские» присоединился к пилотному проекту по созданию зарядной инфраструктуры для электротранспорта в музеях.

Первая электрозаправочная станция установлена около одного из въездов в музей и позволяет за 30 минут зарядить авто до 80 %.

Установленная электрозаправочная станция обеспечивает параллельный заряд трёх автомобилей при любых комбинациях коннекторов. Для удобства автолюбителей используются наиболее распространённые виды разъёма.
«В музе-заповеднике «Горки Ленинские» появилась первая в регионе музейная зарядная станция для электромобилей. Мы уже протестировали её работоспособность, подтвердили, что заряд идёт. Появление ЭЗС на территории музея обусловлено развитием электротранспорта, экологической направленностью «Горок Ленинских», а также высоким спросом на подобного рода услуги со стороны электромобилистов», – рассказал директор музея-заповедника «Горки Ленинские» Евгений Сарамуд.
ЭЗС в музее-заповеднике «Горки Ленинские» установлена рядом с музеем «Научно-культурный центр «Музей В.И. Ленина» на пути следования к музейному визит-центру и подходит для всех видов электрокаров. 
«Станция соответствует зарядному протоколу OCPP 1.6 J., в процессе эксплуатации будет обеспечена возможность перехода на OCPP 2.0.1. Максимальная выходная мощность DC составляет 150 кВт», – отметила Валентина Лиханова, заместитель директора музей-заповедника «Горки Ленинские». 
Новая станция доступна для зарядки круглосуточно для транспортных средств с электрическим, но с не гибридным двигателем. 
Правила въезда на территорию для электромобилистов упрощены. Необходимо показать ПТС на авто кассиру, получить бесплатный билет и проехать до зарядной станции. 
«Сообщество электромобилистов каждый год растёт, и зарядные станции в музеях становятся важность частью инфраструктуры. Посетителям удобно поставить автомобиль на зарядку и отправиться на экскурсию или прогулку по парку», – добавил директор музея-заповедника «Горки Ленинские» Евгений Сарамуд. 

Иллюстрации: https://cloud.mail.ru/public/rYRH/LmRnFbkzZ
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