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5 апреля в 16:00 музей-заповедник «Горки Ленинские» присоединится к уникальному проекту Росконцерта «Театр в усадьбах».

Великолукский драматический театр на сцене музея-заповедника «Горки Ленинские» представит спектакль «Капитанская дочка» по роману А.С. Пушкина в постановке режиссёра Виктории Луговой.

«Уже четвертый год в России при поддержке Министерства культуры проходит уникальная программа «Театр в усадьбах». Это серия театральных мероприятий, проводимых на территории музеев, усадеб и других исторических площадках в разных регионах страны. Зрителям особенно важно знать, что все спектакли «Театра в усадьбах» создаются или специально адаптируются для показа в пространствах, сохраняющих свою культурно-историческую ценность»,  – отметил директор музея-заповедника «Горки Ленинские» Евгений Сарамуд. 
В юбилейный 105-сезон Великолукский драматический театр познакомит зрителей Подмосковья с глубокой и трогательной историей любви, чести и преданности Отечеству. 
Постановка передаст всю гамму эмоций и переживаний героев. По сюжету юный дворянин Пётр Гринев, отправленный на военную службу в далекую от столицы Белогорскую крепость, сталкивается с непростыми испытаниями, которые навсегда меняют его жизнь. Среди суровых реалий военной жизни, он познает истинные ценности чести и долга, а также откроет для себя глубину человеческих чувств.
«Капитанская дочка» – это величественная сага А.С. Пушкина о становлении личности, о том, как внутренний выбор формирует наш характер. Зрители увидят, как изменится главный герой к концу своего пути? Удастся ли ему преодолеть все испытания, которые приготовила ему судьба? Ответы на эти вопросы найдут зрители, погрузившись в атмосферу спектакля. 

Для справки: История Великолукского драматического театра началась в 1919 году пьесой Максима Горького «На дне». Тогда впервые профессиональный городской театр открыл двери перед зрителями. Позже с театром сотрудничал известный советский режиссёр Сергей Эйзенштейн и поставил в Великих Луках пьесу Р. Роллана «Взятие Бастилии». После окончания Великой Отечественной войны театр получил собственное здание, ставшее украшением города.

Иллюстрации: https://cloud.mail.ru/public/hFgE/FKZeu3rPu

Видео: https://disk.yandex.ru/i/XsDa58FBebQqPw

Возрастное ограничение: 12+  
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