7 км лыжных трасс разного уровня сложности и прокат лыжного инвентаря обустроили в музее-заповеднике «Горки Ленинские»


Для комфорта спортсменов и любителей подготовлено несколько маршрутов: 1,5 км вокруг поля у загородного отеля «Усадьба Горки», 1,5 км в мемориальной зоне усадьбы Горки, детский – 500 м, 1,5 км на поле, где летом проходит фестиваль «Джазовые сезоны», рельефный со спуском и подъёмом – 2 км около Кинодеревни.
Для подготовки трасс используются разных прицепа для снегохода. Один утрамбовывает снег, другие выравнивают под коньковый ход и нарезают лыжню для классического хода. Каждый раз процесс подготовки трасс занимает более двух часов и осуществляется профессиональными специалистами.  
«Отличие наших лыжных трасс от любых других в том, что можно прокатиться по живописной исторической части парка в непосредственной близости от усадьбы Горки. На этом отрезке маршрута вы не встретите крутых спусков и подъёмов, поэтому он идеально подходит для новичков, которые могут совмещать занятия спортом с созерцанием одного из лучших образцов русской усадебной культуры. Чтобы сделать доступными прогулки для всей семьи, в этом году мы открыли большой пункт проката лыжного снаряжения»,  – отметил директор музея-заповедника «Горки Ленинские» Евгений Сарамуд.
В пункте проката представлено четыре категории лыжного инвентаря: для детей, начинающих, любителей и профессионалов. Час аренды снаряжения для детей от 300 рублей, для профессионалов от 600 рублей. 
Покататься на лыжне любым видом лыжного хода могут все желающие. Для этого достаточно приобрести входной билет на территорию музея-заповедника «Горки Ленинские» (для детей, пенсионеров и льготных категорий граждан вход свободный). 
Новую трассу в музее-заповеднике «Горки Ленинские» уже оценил тренер по лыжным гонкам Екатерина Еприкян:
«Несмотря на то, что маршрут трасс из года в год практически не меняется, по-прежнему трасса идеальна особенно для начальной подготовки. Для дальнейшей отработки техники отлично подходит рельефная трасса у Кинодеревни. Важное значение для меня имеет не только высокое качество трассы и её комфорт, но и общая безопасность катания. Представители лыжного сообщества всегда высокого оценивают лыжню «Горок Ленинских», т.к. сотрудники музея-заповедника регулярно проводят огромную работу по обслуживанию трасс, поэтому лыжня в Горках – это полноценный спортивный объект, который сплачивает поклонников лыжных гонок ежегодно в феврале на соревнованиях «Горкинская лыжня». 
В 2025 году открытые соревнования по лыжным гонкам «Горкинская лыжня» состоятся 16 февраля, будут проходить уже в 17-й раз и объединят любителей от 3 до 64 лет. 
Музей-заповедник «Горки Ленинские» приглашает всех на лыжную прогулку или лыжную тренировку и напоминает, что недопустимо использовать курганный некрополь вятичей в мемориальной зоне усадьбы Горки для катания. Курганы XII-XIII вв. – это памятник археологии федерального значения и объект культурного наследия. В XIX веке бывший владелец усадьбы А.А. Писарев изменил общепринятые правила прокладки главной аллеи, чтобы не тревожить захоронения предков. Не стоит забывать об этом и в XXI веке.
  

Адрес: Московская обл., Ленинский г.о., р/п Горки Ленинские, ул. Центральная, д. 1. 3+. Вход на территорию 150 руб. 

Иллюстрации: https://cloud.mail.ru/public/Umzz/s1yYW2n3A

