22 апреля в 16:00 Государственный исторический музей-заповедник «Горки Ленинские» открывает выставку 
«Любовь к жизни», приуроченную к 155-летию со дня рождения В.И. Ленина.


В день рождения В.И. Ленина 22 апреля 2025 года вход на территорию музея-заповедника будет свободным для всех посетителей.


В рамках выставки, рассказывающей об основателе Советского государства, пройдёт цикл лекций, специальные экскурсии, концерт любимой музыки семьи Ульяновых и презентация монографии Б.В. Власова «Прощальная песнь» Советского проекта».
«22 апреля в день рождения Владимира Ильича Ленина музей-заповедник «Горки Ленинские» открывает биографическую выставку «Любовь к жизни», которая познакомит с разными периодами жизни основателя Советского государства. Экспозиция будет базироваться, прежде всего, на уникальной коллекции музея-заповедника «Горки Ленинские», а также на предметах из фондов музея-заповедника «Шушенское», Государственного центрального музея современной истории России, Центрального военно-морского музея им. Петра Великого, Историко-культурного музейного комплекса в Разливе. На выставке будут представлены предметы, которые ранее нельзя было увидеть. Примерный состав – 120 экспонатов, охватывающих период практически от юности до трагической даты», – рассказал директор музея-заповедника «Горки Ленинские» Евгений Сарамуд. 
Концепция выставки позволит увидеть нетривиальный подход к биографии Владимира Ильича. Для этого зал специально разделили на шесть смысловых секций, каждая из которых посвящена определенному периоду его жизни. Секции соединены между собой особыми средствами художественной выразительности, воспроизводящим линии электропередач, а также символизирующие зеркальную связь между различными этапами жизни вождя мирового пролетариата.
«Прежде всего выставка даст возможность пристально взглянуть на личность Владимира Ильича с разных сторон, понять роль В.И. Ленина в становлении Советского государства и влиянии его идей на дальнейшую историю страны. Посетители смогут оценить сложность и многогранность того периода, который сформировал ход мировой истории», – отметил куратор проекта, главный научный сотрудник музея-заповедника «Горки Ленинские» Дмитрий Пальчиков. 
В экспозиции обретут соседство, казалось бы, совершенно противоположные экспонаты. Гильза с крейсера «Аврора» и живопись из Шушенского с самыми романтичными образами В.И. Ленина и Н.К. Крупской, где пара с цветами в руках в летнем поле ловит лучи заходящего солнца. «Родословное дерево современного социализма» и ключ от зала заседаний Таврического дворца, в котором Ленин выступал с Апрельскими тезисами. Шпора кавалериста Г.И. Котовского и пуля, выпущенная в венгерского революционера Мате Залку. 
Скульптура вождя, утешающего плачущего мальчика, и живопись художника В.Б. Корецкого. Подлинная Ленинская скамейка, на которой сделаны самые известные фотографии, и Ленин с игрушкой-лошадкой в руке на графической работе Николая Жукова. 
Авторы проекта провели неожиданные параллели. Соединили юность с секцией смерти, подчеркивая начало политико-философского пути и итоговые размышления в «Политическом завещании». Секция ссылки и эмиграции связана с секцией отдыха в Горках, показывая, с одной стороны, буйство и краски молодости, а с другой – стабильность семейной жизни. Революция нашла отражение в гражданской войне, демонстрируя причинно-следственные связи истории России. Главным элементом экспозиции станет стол-витрина Владимира Ленина, символизирующий все аспекты его жизни и борьбы.
В рамках празднования 155-летия В.И. Ленина только в апреле гостей музея-заповедника ждёт кураторская экскурсия, концерт «Эпоха в нотах», специальные музейные программы «Музыкальная гостиная семьи Ульяновых» и «Всегда предпочитал Горки», а также лекция кандидата философских наук, главного научного сотрудника Института всеобщей истории РАН Екатерины Звоновой. Программа мероприятий, приуроченных к выставочному проекту, продолжится до августа.


Выставка открыта для посетителей с 23 апреля по 31 августа 2025 г. в Научно-культурном центре «Музей В.И. Ленина».

Место проведения: музей-заповедник «Горки Ленинские»
Адрес: Московская область, Ленинский городской округ, пгт. Горки Ленинские, улица Центральная, д. 1.


Аккредитация СМИ в Пресс-службе музея-заповедника «Горки Ленинские»:
Тел.: +7 (903) 541-82-29, e-mail: press@mgorki.ru
 

Иллюстрации: https://cloud.mail.ru/public/RK7x/gKKhcBdeo


