[bookmark: _Hlk181004078]В «Ночь искусств» 4 ноября в музее-заповеднике «Горки Ленинские» воссоздадут советскую эпоху 


Будет работать универмаг, откроется выставка советских денег из смальты, гжели и хохломы, мастер художественного слова прочтёт стихи В.В. Маяковского, тайны быта кремлёвской элиты раскроют на специальной музейной программе.

Двадцать событий, среди которых выставка одного дня, музейные программы, экскурсии, мастер-классы, спектакль и кинопоказ создавалась специально к «Ночи искусств» и в другие дни их посещение не входит в расписание музея.
«Мы выбрали свой формат «Ночи искусств», в котором стремились учесть интересы всех возрастных групп наших гостей. Экскурсионные программы пользуются максимальной популярностью, поэтому в каждом из пяти музейных объектов пройдут необычные экскурсии: панорамная «Синтез эмоций и разума» в НКЦ «Музей В.И. Ленина», автомобильная в Мемориальном гараже, домашняя в Музее крестьянского быта, роскошная «Дворянское гнездо» в усадьбе Горки, кремлёвская в музее «Кабинет и квартира В.И. Ленина в Кремле». Мы покажем посетителям те коллекции из фондов музея, которые в обычные дни увидеть нельзя.  
Главным событием «Ночи искусств» станет уникальный выставочный проект «Артденьги», который продлится только один день, в течение которого куратор Вадим Федорец проведёт цикл авторских лекций об истории советских денег и лично представит необычные очень редко выставляющиеся экспонаты из частной коллекции», – рассказал директор музея-заповедника «Горки Ленинские» Евгений Сарамуд.
Атмосферу СССР воссоздадут в НКЦ «Музей В.И. Ленина», где откроется универмаг и тематические фотозоны, состоится кинопоказ со свободным входом и концерт-моноспектакль «Я – гражданин Советского Союза» мастера художественного слова Сергея Гущина, посвящённый жизни и творчеству В.В. Маяковского. Поэт Владимир Маяковский является символом молодой советской поэзии, а Сергей Гущин великолепный чтец, который делает моноспектакль невероятно эмоциональным литературным концертом. 
Для маленьких гостей «Ночи искусств» и их родителей будет открыто три творческих мастерских в Южном флигеле усадьбы Горки: «Искусство портрета», «Автомобили и люди», «Другая сторона музея: как создаются выставки». Посетители увидят уже готовую выставку и узнают, сколько времени, сил и средств необходимо для организации такой экспозиции. 

«Ночь искусств» 4 ноября 2024 г. с 12:00 до 20:00.


Иллюстрации: https://cloud.mail.ru/public/M9Q3/r9NEXJs5c


Аккредитация СМИ в Пресс-службе музея-заповедника «Горки Ленинские»:
Тел.: +7 (903) 541-82-29, e-mail: innakharitonova@mail.ru





