Государственный исторический музей-заповедник «Горки Ленинские» представил программу Всероссийской акции «Ночь музеев», которая пройдёт 17 мая 2025 года.

Театральная постановка о войне глазами ребёнка, музейная прогулка, премьера фильма «Война и музыка», концерт оркестра телерадиоцентра «Орфей» поддержат тему этого года «Герои».

[bookmark: _Hlk134022201]Музейная прогулка «Горки: путь усадьбы» расскажет об уникальной истории имения Горки, т.ч. в годы Великой Отечественной войны, когда ради сохранения мемориального комплекса было принято решение о проведении защитной маскировки зданий. Гости «Ночи музеев» увидят те стены построек, которые стараниями лучших столичных художников превратились в деревья и кусты, а из парка пропали дорожки, скамьи и белокаменные балюстрады. 
Профессиональное независимое театральное объединение «Мамин театр» в театре на открытом воздухе в усадьбе Горки покажет спектакль «Моё ленинградское детство» по повести блокадницы Эллы Фоняковой «Хлеб той зимы». В основе сюжета первоклассница Лена, оставшаяся вместе с семьей в блокадном Ленинграде. Девочка узнаёт «как выглядит война взаправдашняя», что такое воздушная тревога, как как готовить оладьи из кофейной гущи и студень из столярного клея.
Несмотря на весь трагизм тех событий, режиссёры создали удивительно добрый, смешной и жизнеутверждающий литературный спектакль с мини оркестром. Зрители познакомятся с классикой советской прозы, а также окунутся в мир музыкальных фантазий.
«По традиции в «Ночь музеев» музей-заповедник «Горки Ленинские» старается приготовить для посетителей неординарную программу. В этом году мы отдаём дань уважения героям, а также возвращаемся к традиции усадебного домашнего театра. Получается, что история места объединяет память поколений», – отметил директор музея-заповедника «Горки Ленинские».  Евгений Сарамуд.
Продолжением главной темы «Ночи музеев» станет концерт Ансамбля оркестра народных инструментов им. Некрасова телерадиоцентра «Орфей». Художественный руководитель и солист-виртуоз ансамбля Михаил Никифоров (балалайка) представит программу «Волшебство русской музыки» в память о великом русском балалаечнике Михаиле Рожкове, который со своим любимым инструментом прошёл трудными дорогами войны от Ржева до Кёнигсберга, а после войны покорил весь мир своей игрой. 
В «Ночь музеев» премьерным показом фильма Сарика Андреасяна «Война и музыка» откроется «Киносад» на лужайке Французского парка усадьбы Горки. Впервые летний кинотеатр «Киносад» начал работу в музее-заповеднике «Горки Ленинские» 18 мая 2024 года. Это единственный в регионе кинотеатр под открытым небом, расположенный в исторической, особо охраняемой мемориальной зоне музея у усадьбы Горки, комплекс которой в этом году отмечает 200-летие. 
Фильм «Война и музыка» – это история троих друзей, в мирную жизнь которых ворвалась война. Выжить в огненном аду сражений с фашизмом друзьям помогает музыка. 


Иллюстрации: https://cloud.mail.ru/public/mFDP/ppB3AT3hs



Тайминг «Ночи музеев»:
12.00, 16.00 
Экскурсия «Горки: путь Усадьбы» 6+
Парк усадьбы Горки
800

12:00-19:00
МЕСТОмаркет
Беседка усадьбы Горки 0+
Вход для посетителей музея-заповедника свободный

13:00
Интерактивная программа «Не потопаешь – не полопаешь» 6+
Музей крестьянского быта 
500

14:00
Спектакль «Моё Ленинградское детство» 6+
НКЦ «Музей В.И. Ленина»
900-1000

17:00
Концерт Ансамбля оркестра народных инструментов им. Некрасова телерадиоцентра «Орфей» 6+
Балюстрада усадьбы Горки
Вход для посетителей музея-заповедника свободный

20:30
Киносад. Премьера фильма «Война и музыка» (Россия, 2025) 12+
Лужайка Французского парка
200-300












