11 мая в музее-заповеднике «Горки Ленинские» благодаря Российскому военно-историческому обществу открылся XXX Шахматный бульвар под открытым небом.

В мероприятии приняли участие представители Российского военно-исторического общества, администрации музея-заповедника «Горки Ленинские», Совета ветеранов посёлка Горки Ленинские, а также дети и взрослые из музейного Шахматного клуба.

«Отрадно, что на территории Государственного исторического музея-заповедника возрождаются популярные некогда формы массового интеллектуального досуга. Появление Шахматного бульвара в музее-заповеднике «Горки Ленинские» обогатит культурную и спортивную жизнь музея и вдохновит на новые свершения шахматное движение. Интерес к шахматам для музея не случаен. Этот вид досуга играл важную роль в жизни бывших хозяев имения. В коллекции музея хранятся уникальные шахматные доски, принадлежавшие владельцам усадьбы Горки», – подчеркнул первый заместитель директора музея-заповедника «Горки Ленинские» Михаил Новиков.
Также Михаил Новиков отметил, что последние три года каждые выходные в музее-заповеднике «Горки Ленинские» работает музейный шахматный клуб под руководством Сергея Дрожжина, в котором юное поколение стратегов и мыслителей учится постигать шахматное искусство. 
Исполнительный директор Российского военно-исторического общества Виталий Мартынюк добавил: «Сохранение исторической памяти во многом заключается в восстановлении хороших традиций, в т.ч. традиций великой русской шахматной школы. Сегодня в музе-заповеднике «Горки Ленинские» при поддержке Российского военно-исторического общества открылся юбилейный 30-й Шахматный бульвар. Шахматы и шашки – прекрасная гимнастика для ума, так давайте заниматься ею чаще!». 
Также Виталий Мартынюк рассказал, что «Проект «Шахматный бульвар» уже перешёл на новый уровень – в этом году месяц назад открыты уже четыре шахматных школы РВИО – в Калининграде, Севастополе, Тамбове и Ярославе. До конца года при поддержке РВИО планируется открытие ещё десяти шахматных школ».
Спортсмены приняли участие в шахматном турнире, посвящённой 80-летию Дня Победы. 

Иллюстрации: https://cloud.mail.ru/public/YP9f/FGsaYDahd
 



