
Музей-заповедник «Горки Ленинские» направил в подшефный «Музей истории города Ровеньки» Луганской Народной Республики новое музейное оборудование

35 коробок общим весом около 130 кг отправятся в Луганскую Народную Республику уже завтра. Оборудование, передаваемое в музей, позволит ему стать настоящим культурным центром города: продолжать научную работу, реализовывать новые выставочные проекты, музейные и интерактивные программы. Специально для организации детского центра в музее, работа которого могла бы вестись прямо в эскпозиционных залах, сотрудниками музея-заповедника «Горки Ленинские» в музей города Ровеньки передана мебель для занятий с детьми, стол для рисования песком, 3D ручки, материалы для творческих занятий, образовательный медиакомплекс по истории Великой Отечественной войны. В партнерстве с Открытым Российским фестивалем анимационного кино музей-заповедник передал в музей города Ровеньки мультстанок для создания детской студии анимации. Помимо этого среди передаваемого оборудования: телевизоры, ноутбуки, портативный проектор, экран, аудиоколонка, микшерный пуль, радиомикрофоны. 
[bookmark: _GoBack]«Несмотря на проведение специальной военной операции научная работа «Музея истории города Ровеньки» не останавливается. Проходят мероприятия, идет пополнение музейных фондов. Так, в феврале этого года состоялось открытие выставки под названием «Поклон и память поколений», посвященной 80-летию освобождения города Ровеньки от немецко-фашистских захватчиков. Надеемся, что оборудование, которое передает музей-заповедник «Горки Ленинские», поможет нашим коллегам и в дальнейшем реализовывать в музее важные новые проекты, создать музейный детский центр. Мы договорились с коллегами и о том, что будем проводить совместные методические мероприятия», – отметила Алиса Бирюкова, директор музея-заповедника «Горки Ленинские».
Ровеньки – это шахтёрский город, тесно связанный с участниками организации «Молодая гвардия», описанной в одноименном романе А.А. Фадеева. 
Следует добавить, что музей-заповедник «Горки Ленинские» участник Общероссийской акции взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ. Ранее для мобилизованных и членов их семей в «Горках Ленинских» введены новые льготы, организована благотворительная Рождественская ёлка. Передача первой партии помощи музею города Ровеньки – следующий этап участия в акции. 
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