28 июня в музее-заповеднике «Горки Ленинские» состоится научная конференция «Социализм в ХХ в.: теория и практика».

Мероприятие организовано совместно с Институтом всеобщей истории Российской академии наук. 
«Конференция будет направлена на содействие академическому диалогу и обмену научными взглядами между учеными, занимающимися изучением социалистических проектов, а также на формирование более глубокого понимания исторических процессов, связанных с социалистическими практиками и концепциями XX века», – рассказал Евгений Сарамуд, директор музея-заповедника «Горки Ленинские».
На полях конференции историки обсудят проблемные точки мировой системы социализма, попытки реформирования социалистического лагеря, модели социализма, вставшие в оппозицию Восточному блоку. Также большое внимание будет уделено левым теориям прошлого столетия и концептуальному наследию творчества В.И. Ленина. Темы исторических исследований обширны: «От усилий переформатировать социалистический лагерь к началу его раскола: основные вехи второй половины 1950-х годов», «Советский взгляд на югославскую модель социализма в 1950-1954 гг.», «Венгерский опыт строительства социализма сквозь призму записей переговоров Я. Кодара с Н.С. Хрущевым и Л.И. Брежневым», «Первый год работы Института Ленина: к 100-летию официального открытия».
Ранее, 26 апреля, между Государственным историческим музеем-заповедником «Горки Ленинские» и Институтом всеобщей истории Российской академии наук было подписано соглашение о партнерстве и сотрудничестве. Соглашение подписал директор музея-заповедника «Горки Ленинские» Евгений Сарамуд и директор Института всеобщей истории РАН Михаил Липкин. Теперь стороны реализуют совместные научно-исследовательские программы, а также организовывают научные и научно-просветительские мероприятия. Конференция «Социализм в ХХ в.: теория и практика» – первый шаг в этой работе. 


Иллюстрации: https://cloud.mail.ru/public/Pfqt/JeobKtwpB


Конференция состоится 28 июня в 10:45 по адресу: Московская область, Ленинский городской округ, рабочий поселок Горки Ленинские, улица Центральная, дом 1. Киноконцертный зал Научно-культурного центра «Музей В.И. Ленина»

Вход для посетителей музея-заповедника свободный. 
Аккредитация по тел. 8 (903) 541-82-29 или press@mgorki.ru

